



Při neformální návštěvě u správce broumovského kláštera Přemysla Sochora se ve dveřích objevila velmi zajímavá postava. Monsignore Václav Malý, pomocný biskup pražský a hlavně velký přítel pana Norberta Josefa Zemana a Broumova

V širokou veřejnou známost vešel za sametové revoluce v roce 1989, kdy moderoval shromáždění tři čtvrtě milionu lidí na Letenské pláni 25. listopadu nebo několik shromáždění na Václavském náměstí. Byl spoluzakladatelem a prvním mluvčím Občanského fóra. V současné době se věnuje své práci v církvi, jezdí po zemích, ve kterých se vyskytují političtí vězni. Sepisuje petice na obranu nespravedlivě stíhaných v tamějších diktaturách. Od roku 1990 je

Václav Malý čestným občanem Broumova. Přemysl Sochor mu položil několik otázek.

Přemysl Sochor: Co vás táhne na Broumovsko?

Václav Malý: Do Broumova už jezdím od roku 1982, kdy byl pan vikář Zeman ustanoven administrátorem v ruprechtickém kostele, a ke kterému mne váže dlouholeté přátelství. Na Broumovsku mne samozřejmě zaujala krajina a místní architektura. Po těch letech jsem k Broumovu a okolí získal vnitřní vztah. Když přijedu, octnu se úplně někde jinde.

Přemysl Sochor: Jste propagátorem Broumova. Pozorujete za ty roky nějaké změny?

Václav Malý: Ano, pozoruji velké změny k lepšímu. Především obdivuji vzhled Broumova, který má zvláštní atmosféru. Centrum města je harmonická část, do které vstupují moderní trendy, a přesto si udržuje svého ducha. A právě tohle mne nenechává lhostejným. Toto místo má pro mne zvláštní přitažlivost a doufám, že to tak zůstane.

Přemysl Sochor: Jak vnímáte rozdíl Praha x Broumov?

Václav Malý: Jsem rodilý Pražák, ale necítím žádnou povýšenost vůči těm, kdo nejsou z Prahy. Já jsem hodně jezdil na venkov a mám ho rád. Praha má neopakovatelnou atmosféru, bohaté dějiny, své úžasné historické centrum. Broumov je malé město, ale žijí tu lidé, kteří chtějí pozvednout úroveň života ve městě. Především kulturu. To kvituji a podporuji, protože ne všude se toto děje. Většinou se podporuje sport nebo akce show businessu. Víím, že zde jsou podnikatelé, kteří kulturu sponzorují, a vážím si těch, kteří něco takového dělají.

Přemysl Sochor: Co se vám na Broumově nelíbí?

Václav Malý: Natolik do každodenního života Broumova nevidím. Nevím, jaká je zdravotní péče a sociální služby, doprava či zásobování.

Přemysl Sochor: Co přejete Broumovu do budoucna?

Václav Malý: Těším se na chvíli, kdy bude zdárně dokončena celková rekonstrukce nádherného klášterního areálu. Přeji Broumovákům, aby se nadále rozvíjely dosavadní kulturní aktivity. Přeji též, aby se rozšířil počet schopných podnikatelů, kteří jsou vnímaví vůči duchovním, kulturním i sociálním potřebám města.

Rozhovor s biskupem Václavem Malým - Broumovsko

Napsal uživatel René Herzán
Středa, 09 Únor 2011 09:55

